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Tanácskoztak  
a képviselők

A képviselő-testület március 25-i 
ülésén megalkotta a helyi népszavazásról 
szóló rendeletét, amely a helyi népszava
zás lebonyolításával kapcsolatos előíráso
kat tartalmazza. A következő napirend
ben tudomásul vette a képviselő-testület 
bizottságainak működési rendjéről szóló 
tájékoztatót, majd ezek után meghallgat

ta az ÁMK igazgató előterjesztésében a 
Művelődési Ház tevékenységéről szóló tá
jékoztatót. Elfogadta azt a következtetést, 
hogy a jelenlegi feltételek mellett nem a 
nagyrendezvények, hanem a kezdemé
nyező, közreműködést vállaló, pályázatok 
elnyerésére is esélyes kiscsoportok támo
gatása a helyes célkitűzés. A Művelődési 
Ház társaséletet és közéletet befogadó le
hetőségét a gazdasági recesszió ideje alatt 
is meg kell őrizni, alkalmazkodó nyitva 
tartással csökkentve a fenntartás költsé
geit. Az ülés részletes jegyzőkönyve a 
könyvtárban olvasható.

Zárszámadó közgyűlések 
Szankon

Március 20-án tartotta a Haladás 
MgTSz, 21-én az Új Élet Szakszövetke
zet zárszámadó közgyűlését a torna
csarnokban. Mindkét fórumon azonos 
témák kerültek napirendre. Az éves 
munka értékelése és az érdekegyeztető 
fórumon elfogadott földalap kijelölés jó
váhagyása. Mindkét szövetkezet sike
resen, nyereséggel zárta az elmúlt évet, 
az érdekegyeztető fórumok földalap ki
jelölését jóváhagyták. Az Új Élet Szak
szövetkezet közgyűlése a fentieken kí
vül döntött vagyonnevesítésének szabá
lyairól is. Eszerint vagyona 100 %-ban 
felosztásra kerül a tagonkénti 5 vagy 10 
ezer forint értékű részjegy kiadása 
után. A fennmaradt vagyont 20 % 
arányban a vagyoni hozzájárulás, 80 % 
arányban a tagsági viszonyban töltött 
évek és a személyes közreműködés 
alapján osztják fel. Ez utóbbinak a 20 
%-a a tagsági viszonyban töltött évek 
alapján minden jogosult figyelembe 

vételével, 2o %-a a rendszeres közös mun
kát teljesítők ledolgozott évei alapján, 
40 %-a a szövetkezetben végzett mun
ka alapján kifizetett közvetlen munka
bér összege szerint kerül felosztásra.

Az így felosztott vagyonrész képezi 
a szövetkezeti üzletrészt, amely névre
szóló és a tagok között szabadon értéke
síthető. Miután a tagok az üzletrészük 
értékéről értesítést kapnak, 60 nap áll 
rendelkezésükre, hogy eldöntsék: üz
letrészükkel maradnak a jogutód, át
alakult szövetkezetben, vagy csoporto
san kiválnak a kiválás szabályai sze
rint, és új szövetkezetet alakítanak, 
vagy kilépnek, és a kilépés szabályai 
szerint üzletrészük értékét termé
szetben kiviszik a szövetkezetből. A Ha
ladás MgTSz vagyonnevesítésének sza
bályait áprilisi közgyűlésén tűzi napi
rendre.

Mucsi László

Kitüntetés III. 15-én
1992. március 15-én Szank Közsé

gért Emlékérem posztumusz kitüntetés
ben részesült dr. Békássy Szabolcs, aki 
1952—tői haláláig, 1962—ig volt a község 
köztiszteletben álló orvosa. Az önzetlen, 
becsületes és felelősségteljes munkáért 
átadott kitüntetést fia, dr. Békássy Kop
pány vette át Zaka László polgármester
től. Vele együtt immár tizenegyen része
sültek ebben a rangos, helyi elismerésben.

Olvasóink tájékoztatására elmond
juk, hogy a kitüntetést 1987-ben alapítot
ta a szanki tanácstestület. A bronzból ké
szült érem előlapján „Szank Községért” 
felirat, három búzakalász, egy olajkút és 
a község látképe, a hátlapon „Alapította 
Szank Község Tanácsa” felirat látható. A 
kitüntetés elnyerésének feltétele — az 
adományozást megelőző hosszabb idő
szakban — a község politikai, gazdasági, 
kulturális, egészségügyi, sportéletében 
kifejtett kiemelkedő tevékenység, vagy 
egyéb munkásság, mely átlagon felüli tel
jesítménnyel hozzájárult a község fejlődé
séhez, jó hírnevének öregbítéséhez. Az 
1987. óta eltelt időben dr. Elek József, 
id. Forczek Ernő, Csepregi Imre, Falk 
Miklós, Kardos Benő, a női tekecsapat, a 
KFV Kiskunsági Üzeme, Tóth István, 
dr. Somogyi István, Balázs Alajos és dr. 
Békássy Szabolcs részére ítélte oda a kép
viselő-testület az emlékérmet.

Világszabadalom? Új munkahely?
A Magyar Televízió Felkínálon című 

műsorában február 24-én ismerős arcot 
pillantottam meg. Koncz Jenő mutatta be 
találmányát a nézőknek, a műsorvezető 
elismerő, kommentáló véleményének kí
séretében. A nyelvoktatásban alkalmaz
ható elektronikus szerkezet és az újító 
vállalkozás egyaránt felkeltette az érdek
lődésemet.

— A szerkezetnek Európai nyelvgya
korló készülék a hivatalos, szabadalmaz
tatott megnevezése — mondja Koncz Je
nő. Egy walkman és egy minikalkulátor 
összekapcsolása a műszaki újítás lényege. 
Ez azt teszi lehetővé, hogy a hallott szöve
get azonnal olvasni is lehet a kalkulátor 
kijelzőjén. Jelentősége azoknál az idegen 
nyelveknél van, ahol a kiejtés eltér a szó 
írott alakjától. A kép és szöveg egyszerre 
mozgatható, újra és újra lejátszható, is
mételhető. Természetesen szükséges hoz
zá a program egy magnetofon kazettán.

— Csak latin betűs nyelvek tanulásá
ra alkalmas ?

— Ez a programtól függ. Most készül 
a japán nyelv programja, valamint a cirill 
betűs változat is. Azonkívül nemcsak ide
gen nyelv, de a magyar nyelv helyesírása 
is tanulható, gyakorolható a megfelelő 
program birtokában. Alkalmas idegen 
nyelvterületen is idegen nyelv tanulásá
ra. Emiatt a világ minden országában szá
míthat vásárlókra. Valószínűleg minden 
kommunikációs probléma kezelésére

közül szolgálhat. Hozzáértő pedagógus 
speciális, személyre szabott programokat 
is készíthet. Csak egy IBM AT gép szüksé
ges hozzá, és programozói szakismeret.

— Mennyi a tervezett eladási ár?
— A  két készülékelemet külön -  külön 

is meg lehet vásárolni, így 30 ezer forint, 
célkészülékként egybeépítve 15 ezer fo
rint. Ehhez jön még a program ára, ami 
kazettánként 2-300 forint. A találmány 
nagyobb létszámú nyelvi labor progra
megységeként is használható, de ennek 
az árát még nem tudom megmondani.

— Nem tart attól, hogy az ötletét má
sok fejlesztik ki?

— De igen. Magyarországi szabadal
maztatása most folyik, a világszabadal
mat azonban meg sem próbáltam, nekem 
túl drága, több mint 1 millió forintba ke
rül. Az igazi védelmet egyébként is a piac 
gyors telítése jelenti. Ezt szeretném elérni 
azzal, hogy befektetőket, tőkéstársakat, 
gyártókat keresek.

— Jelenthet ez a törekvés szanki 
munkahelyet?

— Nem tartom valószínűnek, de ha a 
tárgyalások során szükségesnek látszik 
egy új összeszerelő üzem kialakítása, ak
kor arra törekszem, hogy az Szankra ke
rüljön, és az itt élőknek jelentsen munka
lehetőséget.

Csertő István

4. szám
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Húsvét

Gy. Szabó Béla:
Körösi Csorna Sándor (1942.)

Alighanem a portré a legmegrendítőbb 
képzőművészeti téma, amely az ember mú
landóságával dacol, kísérletet tesz a meg
őri zhetetlen megőrzésére. A Kőrösi Csoma 
Sándor halálának centenáriumára készült 
arckép méltó, szép darabja Gy. Szabó Béla 
életművének. A tudós vonásait megrajzoló 
éles, egyenes metszésekből születő kemény 
fények összekapcsolják a népe őshazáját ku
tató háromszéki magyart a Himalája fensé
ges magaslataival, kifejezik konok céltuda
tát. A  rajzi eszközök egyszerűségéből meg
érezhetjük nélkülözéseket is vállaló 
szerénységét, a védett lejtőn megbúvó pará
nyi kolostor és a föléje magasodó félelmetes 
táj ellentétéből a keleti kultúra megismeré
séhez utat nyitó életművének nagyságát, 
erejét. A képet Kőrösi Csoma Sándor halálá
nak 150. évfordulóján ajánljuk olvasóink ér
tő f i g y e l m é b e . ( C s e r t ő  István)

A húsvétot megelőző egész hét Jézus 
kínszenvedése emlékének szentelt Ebbe 
bele kell érteni már a húsvét előtti vasár
napot is, nagyböjt hatodik vasárnapját 
Ezt a napot virágvasárnapnak hívják, 
mert a pap virágzó ágakat áld meg, és 
körmenetet tart vele a hívekkel együtt Jé
zus diadalmas jeruzsálemi bevonulásá
nak emlékére.

Ez a nap egyszersmind a szenvedés 
vasárnapja is. Arra emlékeztet, hogy a je
ruzsálemi bevonuláskor tapsolok, hozsan
názók, ujjongók hangja átalakult „feszítsd 
meg”- re. Jézust megfosztották ruháitól, el
vették mindenét, tanítványai elhagyták. 
Júdás elárulja..., Péter megtagadja..., a 
hamis vádakat mindenki elhiszi..., megos
torozzák..., tövissel koronázzák..., vállára 
teszik keresztjét..., gúnyolódó, köpködő tö
meg az út mentén..., megkezdődik végső 
tanúságtétele: „Úgy szerette Isten a vilá
got, hogy egyszülött Fiát adta érte.” Jézust 
rászögezik a keresztre, durván szétzúzzák 
áldást és gyógyulást osztó kezeit, rászoru
lók ügyében serény lábait. Húsvét vasár
nap hajnalban azután az üres sír döbbene
te..., az isteni személy oldalán tapintható 
sebhely..., a tanítványok ekkor értik meg 
igazán Jézus korábbi szavait. Jézus most 
is él! Ő a Feltámadt Krisztus.

„Harminc évet dolgoztál és tanultál 
csendes alázatosságban. Három évig tü
relmes szeretetben tanítottad az embere
ket. Három napig a sírban nyugodtál. Te 
csak szeretni tudtál, és visszaadni a sza
badságunkat.”

A Feltámadt Krisztus békéje és szere
tete szálljon ránk, és maradjon velünk 
mindörökre!  Martonné Sági Mária

Még óvodás? Már iskolás?
Az eredményes iskolakezdés az egész 

iskolai pályafutás szempontjából megha
tározó lehet, ezért nem közömbös, mikor 
és hogyan zajlik le a „találkozás” az iskola 
és a kisgyerek között. Életének merőben 
új szakasza kezdődik, amelyben az addigi, 
lényegében kötetlen, spontán felfedezé
sen alapuló, játékos életformát egy sokkal 
kötöttebb, az iskola „törvényei”, a tanulás 
által szabályozott váltja fel. Ez, mint min
den „átmeneti” szakasz, kritikus lehet az 
ő kis életében, bizonyos megrázkódtatás
sal járhat. Tulajdonképpen csak abban az 
esetben adódnak nehézségek, csak akkor 
lesz ez az időszak valóban „kritikus”, ha a 
kisgyerek valamilyen téren — és nem csu
pán az értelmi képességek területén —, 
de testileg, lelkileg, beszédfejlődésében, 
magatartásában, a figyelem, kitartás, 
akarat területén nem elég érett. „Nem a 
fej az egyetlen testrésze az embernek. — 
figyelmeztet Erich Kä stner. És aki ezt a 
hazugságot elhiszi, alaposan megjárja. 
Hiába vizsgázik minden tárgyból ragyo
góan. Az embernek ugyanis ugrálni, tán
colni, tornászni és énekelni is kell tudnia, 
különben félember lesz, semmi egyéb.” A 
különböző gyerekek testi, szellemi, szociális

fejlettsége azonos életkorban is külön
böző. Éppen ez az oka annak, hogy a szülő 
és a pedagógus a kisgyermek fejlettsége 
ismeretében eldöntheti, mi a jó neki. Az, 
ha iskolába íratják, amikor a törvény sze
rint már lehet, vagy éppen az, hogy vár
nak vele, ameddig a törvény megengedi.

Ebben az évben 33 kisgyerek vált 
tankötelessé Szankon. Ötüknél a szülők
kel együtt úgy döntöttek az óvónők, hogy 
számukra kedvezőbb, ha még egy évig 
óvodások maradnak. Ebben jelentő s okok 
játszottak szerepet. Beszédhiba, koraszü
löttség miatti lemaradás, súlyos betegség
ből nem teljes felépülés. A nyári születésű 
gyerekek közül, édesanyja kérésére — mi
vel fejlettebb társainál —, egy kislány 
kezdi meg már idén az első osztályt. Az 
elmúlt évben óvodában maradt, már 7 
éves gyerekek felkészítése egy kisfiú ese
tében volt eredményes, ő rendszeresen 
járt óvodába. A másik négy kisgyerek jó
részt otthon töltötte el ezt az egy évet, a 
szülők nem tudták, esetleg nem akarták 
óvodába járatni őket. Számukra most, a 
nyolcadik évben sem lesz problémamen
tes az iskolakezdés.

Kovács Istvánné

Könyvajánló
Gyermekeknek:
Denver, az utolsó dinoszaurusz 
366 és egy tucat történet az állatokról 
J.F. Cooper: Vadölő 
Mítoszok és legendák: Egyiptom

Anyakönyvi hírek
Házasságot kötöttek: Szikora Balázs és 
Földi Márta Irén, Pál István és Péter—Sza
bó Erzsébet Zsuzsanna 
Elhunyt: Dávid Józsefné (Urbán Margit) 
78. életévében, Dávid József 85. életévé
ben, Vetró Sándor 80. életévében.

Egyházi hírek
A nagyhét első három napján a kato

likus egyház, délelőtt 9 órától 12 óráig 
ifjúsági lelkigyakorlatot tart felsőtagoza
tosok részére a Művelődési Házban. Kérik 
a szülőket, hogy a részvételre külön buz
dítsák gyermekeiket.
Program hétfőn: témafelvetés, kiscso
portos megbeszélés, összegzésjáték. Ked
den: megfelelő témájú film megtekintése, 
kiscsoportos megbeszélés, játék. Szer
dán: az előző két nap tanulságairól téma
felvetés, általános tapasztalat megbeszé
lése, játék. Itt el lehet végezni a húsvéti 
gyónást is. A lelkigyakorlatot vezeti Sági 
Lajos atya. A hét többi napján nagycsütör
tökön, nagypénteken, nagyszombaton a 
szertartások a templomban mindig este 
hatkor kezdődnek. MSM 

A szanki református egyház vezető
sége értesíti és hívja az egyház tagjait a 
nagycsütörtökön, nagypénteken és nagy
szombaton este fél 7-kor kezdődő, az ima
teremben tartandó nagyheti istentisztele
tekre. Várnak minden érdeklődőt, akik 
Jézus Krisztus szenvedésével az igehirde
tésen és vetítésen megismerkedni kíván
nak. Nagypénteken, húsvét első és máso
dik napján délelőtt 11-kor lesz istentisz
telet úrvacsoraosztással. Húsvét vasárnap 
este fél 7-kor ünnepi estet tartanak vetí
téssel egybekötve.

Kádár Péter református lelkész, ország
gyűlési képviselő Egyház és politika 
címmel fórumot tart április 7-én, ked
den 16 órai kezdettel a szanki Művelő
dési Házban. Minden érdeklődőt  szere
tettel vár a rendező SZDSZ.

Iskolai hírek
Az 1992/93. tanévben első osztályos 

gyerekek iskolai és hittan beiratásának 
ideje Szankon 1992. április 23-án 8 órától 
17 óráig, április 24-én 8 órától 18 óráig 
tart. Helye az iskola igazgatóhelyettesi 
irodája. A beiratásra a szülőnek magával 
kell hoznia személyi igazolványát, gyer
meke születési anyakönyvi kivonatát, az 
óvoda által kitöltött véleményezési lapot, 
1 db 4x4-es fényképet a diákigazolvány 
kiállításához, valamint 40.-Ft-ot tanuló
biztosításra és 160.-Ft-ot matematikai 
feladatlapra.
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Józsi bácsi
Magántörténelem

Belépek a fehérre meszelt, takaros 
kis ház kapuján. A tisztára sepert udva
ron katonás rendbe rakott tűzifa.

Kopogtatásomra elém jön a ház lakó
ja, Józsi bácsi. (Ennél többet, kérésére, 
nem írhatok róla.) Büszkén mutatja az 
egyszerű, praktikus kényelemmel beren
dezett két szoba, konyhás lakást, amit két 
keze munkájával szerzett. Honnan in
dult? Milyen út vezetett a nyugodt, meg
békélt öregségig? Lassan mesélni kezd.

— 1912-ben születtem Jakabszállá
son. Apám odaveszett az első háborúban. 
Hét éves voltam, amikor Szankra költöz
tünk egy kicsi házba, ami a katolikus 
templom mögött állt. Szegények voltunk, 
de élni kellett. Anyánk a három gyereket 
elszegődtette pásztornak. Én László Fe
renceshez kerültem libapásztornak. Ha a 
jószág kárba ment, néha a nadrágom is 
kiporolták.

Egyszer a gazda azt mondja: No, gye
rek! Beírattalak az iskolába. Aztán össze
csomagolt tojást, tyúkot, miegymást, s azt 
el kellett vinnem a tanítónak. Az a csoma
got átvette, engem meg hazaküldött. Így 
aztán analfabéta maradtam. Később az
tán kezembe került egy ábécés könyv, és 
annyira vittem, hogy az újságot azért át
böngészem, s a nevem is le tudom írni, csak 
már a ceruza nagyon ugrál a kezemben.

—- És a fizetség mennyi volt?
— Ki emlékszik arra már! Enni, inni 

kaptunk, s anyánk kapott utánunk annyi

pénzt, hogy fel tudott bennünket ruházni. 
Ő házakhoz járt mosni, takarítani, meg 
napszámba. Mi, gyerekek csak a téli hó
napokat töltöttük otthon. Aztán nagyobb 
koromban, úgy 15 évesen béresnek sze
gődtem. Az már komolyabb munka volt. 
Ott aztán mindent meg kellett csinálni. 
Reggel a jószágot ellátni, este az ökröket 
legeltetni, napközben pedig mindenféle 
munkában ott voltam, ami éppen sorra 
jött. Tavasszal a szántás, vetés. Nyáron 
kapálás, fűkaszálás. Mindent meg kellett 
és meg lehetett tanulni.

— Nehéz volt?
— Nehéz volt... Nehéz volt. Most ne

héz, mikor már a „pótláb” is kell. Akkor 
semmi sem volt nehéz, mert fiatalok vol
tunk. Most meg...

— És a gazda? Elégedett volt?— tere
lem vissza a gondolatait.

— Hát hogyne! Mindig igyekeztem 
én is! Aztán a béres a kialkudott bérben 
már természetbeni fizetséget is kapott, — 
búzát, rozsot, választási malacot. Ha elé
gedett volt a gazda, nem kellett a másik 
évben új helyet keresni. Én arról a helyről 
vonultam be katonának 2o éves korom
ban. Mikor leszereltem, hívott a gazda, 
hogy nagyon kell a munkaerő, de akkor 
én már önálló akartam lenni, így nem 
mentem vissza hozzá. (folytatjuk)

A magas vérnyomás betegségről
A magas vérnyomás a szívérrendsze

ri megbetegedéseknek, a szívbetegségek
nek, a veseelégtelenségnek és az agyvér
zésnek a legjelentősebb kockázati ténye
zője. A vér folyamatos áramlásához 
szükséges nyomást — a vérnyomást — a 
szív szelepekkel vezérelt pumpafunkciója 
és az erek rugalmas fala hozza létre és 
nagyon bonyolult idegrendszeri és vegyi 
mechanizmusok összehangolt harmóniá
ja tartja a mindenkori követelményeknek 
megfelelő szinten. Egy egészséges ember 
vérnyomása mindig olyan értéken van, 
amely az egész szervezet sejtjeinek, szer
veinek és szervrendszereinek működésé
hez a legmegfelelőbb. Nem egy stabil ér
ték tehát, hanem a követelményeknek 
megfelelően állandóan változik. Más az 
értéke alvás közben, alacsonyabb déle
lőtt, mint délután. Táplálkozás után min
dig megemelkedik, megerőltető munka 
közben, legyen az akár fizikai, akár szel
lemi munka alapértékének akár 50 %-val 
is megemelkedhet. Idegesség, feszültség, 
félelem, fájdalom, bosszúság, pánik — 
mértékük függvényében — mind-mind 
vérnyomás-emelő tényezők. Egészséges 
ember vérnyomása azonban dolga végez
tével minden esetben rövid időn belül 
visszatér a normális értékek közé. Tudo
mányunk legújabb álláspontja szerint egy 
egészséges vérnyomású ember nyugalom
ban mért vérnyomásának felső értéke

nem haladhatja meg a 150 higanymilli
métert, alsó értéke pedig nem lehet maga
sabb 95 higanymilliméternél. Akinek vér
nyomásértékei állandóan magasak, nyu
galomban sem térnek vissza normál 
értékre, az magas vérnyomásban szen
ved, és élete végéig gyógykezelésre szorul. 
Az erek falára nehezedő állandóan magas 
nyomás idő előtt tönkreteszi azokat. A fo
kozott nyomással szemben a szívnek sok
kal nehezebb dolga van, idő előtt elhasz
nálódik, tartalékereje kimerül, szívelég
telenség léphet föl. A tönkrement 
érhálózat által vérrel elégtelenül ellátott 
életfontos szerveinkben működési zava
rok, különböző degeneratív betegségek és 
érkatasztrófák léphetnek föl beláthatat
lan következményekkel. A  magas vérnyo
más betegségek döntő hányadának, kb. 
80-90 %—ának az oka tudományunk szá
mára ma még ismeretlen. Valahol a már 
említett nagyon bonyolult szabályozó- 
rendszerek működési zavarában, disz
harmóniájában van elrejtve. A szabályo
zórendszerek működését azonban ma 
már ismerjük, és gyógyszeresen befolyá
solni is tudjuk. Rendszeresen, egy életen 
át tartó, orvos által irányított gyógyszeres 
kezeléssel a magas vérnyomásos beteg 
életkilátásai mind mennyiségi, mind mi
nőségi szempontból azonosak a magas 
vérnyomás betegségben nem szenvedő 
embertársaiéval.  dr. Elek József

Az ÁMK hírei
A nemzetközi nyelv, az eszperantó al

kotójának, dr. Zamenhof Lajos Lázár len
gyel szemorvos halálának 75. évfordulójá
ról április 15—én szerdán 17 órakor a Kö
zösségi Házban nyílt klubnapon 
emlékeznek meg a helyi eszperantisták. 
Dr. Zamenhof a világháború szörnyűsége
itől súlyosan megviselt ember nem érhette 
meg az általa annyira vágyott békét, 1917. 
április 14-én beteg szíve végleg megállt. 
Szegény munkások hosszú sora kísérte 
nyughelyére, a varsói zsidó temetőbe. A 
szanki eszperantó klub tagjai minden érdek
lődőt szeretettel várnak a megemlékezésre.

Angyal-kabaré lesz Szankon a Mű
velődési Házban április 17-én, pénte
ken 19 órai kezdettel. Angyal János, a 
neves parodista műsorának címe: Parla
menti napló. Belépő 150.-Ft. Jegyek el
ővételben a Művelődési Ház vezetőjénél 
válthatók.

Bevásárló-busz indul Szankról Bécsbe ápri
lis 15-én 01.30-kor a központi buszmegálló
ból. Útiköltség 700.-Ft személyenként. Jelent
kezni lehet a Művelődési Ház vezetőjénél április 
13-ig.

KRESZ tanfolyam kezdődik június 29-én 
19 órakor a szanki Művelődési Házban 
segédmotor-, motorkerékpár- és sze
mélygépkocsivezetők részére. Jelentkez
ni lehet a Művelődési Ház vezetőjénél.

Ajándékdíjas pingpongverseny kezdődik a 
Művelődési Házban április 12-én vasárnap 9 
órakor amatőröknek. Benevezés felnőtteknek 
150,-Ft, gyerekeknek 50.-Ft.

Könyvajánló
A  könyvtárba érkezett új, kölcsönözhető 
könyvek:

Felnőtteknek:
Geesing Herman, dr.:
Életerő-Életstílus (Immuntréning)
A  C. Crispin:
Az örökkévalóság őrzője 
Wolfe, Tom:
Hiúságok máglyája 
Theodore Dreiser:
Jennie, te édes

(Zaka Márta)

Martonné Sági Mária szeretettel 
várja azokat a 15 éven felüli szankiakat, 
férfiakat és nőket egyaránt, a falu ének
karába, akik tudnak és szeretnek éne
kelni, és szívesen áldoznak az éneklésre 
egy kis időt. Felső korhatár nincs. A kar
vezető népdalok, egy és többszólamú vi
lági és egyházi művek tanulását, bemu
tatását tervezi és kellemes együttlétet 
ígér. Első találkozás április 27-én, hétfőn 
este fél 7-kor lesz a Művelődési Házban.

Balasi Anna

Biohumusz, gilisztahumusz állandó
an kapható Mucsi Lászlónál, Szank, 
Móra F. utca 8/d szám alatt. Ára 5.- 
Ft/kg. Szaktanácsadás helyben.
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Felhívás!
Szank Község Polgármesteri Hiva

tala vállalkozásba adja a község belterü
letén levő parkjainak a gondozását. A vál
lalkozásba adás feltételeiről felvilágosí
tást ad a polgármester vagy a jegyző. 
Jelentkezési határidő: április 15.

Hírek, tudósítások
A megyei munkaügyi központ támo

gatásával, indokolt igény — a községi in
gatlanok fenntartása — érdekében, 2 fő 
munkanélküli polgárt alkalmazott a 
szanki polgármesteri hivatal. A közhasz
nú foglalkoztatás hozzájárul az ingat
lanok értékének megőrzéséhez, egyúttal 
csökkenti a községi segélyt igénylők létszá
mát. Ez utóbbi is fontos következmény, 
ugyanis 1991. júniusától 1992. március 
31-ig 90 segély iránti kérelmet bírált el a 
szociális bizottság az első lakáshoz jutók 
támogatásán kívül. 52 kérelmet támoga
tott, 38-at pedig elutasított. Mint megtud
tuk, a bizottság akkor utasít el egy kérel
met, ha a jogszabály nem engedi meg a 
kért célra vonatkozó segélyezést, vagy mél
tányosság alapján a segély nem illeti meg 
a kérelmezőt, illetve a segély cél szerinti 
felhasználását a bizottság tagjai nem lát
ják biztosítottnak.

A polgármester űr a március 25—i 
önkormányzati ülésen sajnálattal je
lentette be, hogy a Szank-Bócsa össze
kötő út terve átmenetileg lekerül a he
lyi fejlesztési tervek listájáról, mivel az 
országos közúthálózat fejlesztésére vo
natkozó pályázati rendszer feltételeit 
az illetékes tárca megszüntette. A tele
pülés fejlesztéséről szóló helyi népsza
vazás kiírásának időpontja kérdésé
ben a képviselő-testület még nem dön
tött.

Márciusban 80 ezer forint kárt 
okoztak a becsületes polgároknak az 
ismeretlen tettesek. A Haladás 
MgTSz-ből további vaskapukat loptak 
28 ezer forint értékben. Egy budapesti 
lakos szanki házába törtek be február 
28-a és március 13-a között, és 17 ezer 
forint értékben tulajdonítottak el 
elektronikai cikkeket. Március 8-án 
besurranó tolvajok egy kiszsombos dű
lői nyitott tanyából televíziót, vízszi
vattyút loptak 10 ezer forint értékben. 
A polgármesteri hivatal előtti telefon
készüléket is ismeretlen tettesek ron
gálták meg, és anélkül, hogy önmaguk 
valamilyen anyagi előnyhöz jutottak 
volna, 25 ezer forint kárt okoztak a kö
zösségnek.

A szanki munkanélküliek száma 
jelentősen emelkedett márciusban. A 
munkanélküli járadékosok létszáma 
150 fő, közülük 82 személy a nő. A pá
lyakezdő munkanélküliek száma válto
zatlanul 10 fő.

Nyílt levél egy volt diákomnak
Kedves N! Szerettem volna beszélgetni veled arról, 

hogy éled meg a munkanélküliek sorsát, de te udvaria
san elzárkóztál a beszélgetéstől, s meg is indokoltad, 
miért. Tiszteletben tartom véleményedet, meg is érte
lek, de nem értek egyet veled. Hogy miért? Ne te szé
gyenkezz azért, amiért a legcsodálatosabb életkorban 
nem kapsz feladatot, nem tudsz a tanult szakmád, képe
sítésed révén elhelyezkedni. Tudom, borzalmas lehet 
szembetalálkozni a fölöslegesség tényével. Nem ezt vár
tad, ugye? Amikor kiléptél az iskola kapuján — tele 
ambícióval, tervvel — azt vártad, végre te irányíthatod 
életed. Eddig rólad gondoskodtak, most végre te is meg
mutathatod, mit érsz, önálló és független leszel, a fizeté
sedből eltartod magad. Ehelyett jöttek a csalódások. 
Nem találtál magadnak munkahelyet. Még bizakodtál, 
még próbálkoztál. Lassan azonban már a remény is 
elszállt. Emellett a rosszindulatú emberek meggondo
latlan intrikáival is találkoztál. Tudom, nem vigasz szá
modra, de nem vagy egyedül ebben a nehéz helyzetben. 
Nagyon sok sorstársad van, és még lesz is. Az viszont 
csak rajtad múlik, hogyan töltöd el a kényszerű tétlen
ség időszakát. Ne legyél tétlen, hanem próbálkozz! Vedd 
kezedbe a sorsodat! Iratkozz be valamilyen továbbképző 
tanfolyamra, vagy jelentkezz ügynöknek! Bármi jobb, 
mint a tétlenség. Szívesen segítek, ha felkeresel. Üdvö
zöl volt tanárod:  Újfaludi Lászlóné
Munkanélküliek, figyelem!

Az oktatási és képzési szervezetek által felkínált 
tanfolyamok helyéről, időtartamáról, a képzés költségé
ről információt szerezhetnek a szanki Művelődési Ház 
hirdetőtábláján. A több mint 100 átképzési lehetőség 
költségeit a megyei munkaügyi központ támogatja. A 
feltételekről a kiskunmajsai munkaügyi hivatal ad felvi
lágosítást. Telefon: 31-348

Orvosi ügyelet
április 4-5. Szank, dr. Folberth György /  31-547 
április 11-12. Jászszentlászló, dr. Rácz György / 31-575 
április 18-19. Szank, dr. Elek József /  31—621 
április 19-21. Jászszentlászló, dr. H. Tóth István / 31- 451 
április 25-26. Szank, dr. Folberth György / 31-547

Moziműsor
•  április 4. Esernyőtrükk

• április 9. Marhakonzerv 
akció (fr.)
•  április 11. A vadak ura 
(am.)
•  április 16. Osztálytalálkozó
(ol.)
•  április 18. Delta force 
kommandó (ol.)
•  április 23. Csapd le csacsi 
(ma.)
•  április 25. Dinasztiák harca 
j ap.)
•  április 30. The Addams 
Family (am.)

Ifjúsági film  
április 10. A herceg 
menyasszonya (am.)

Filmklub 
április 6. Megtalált évek 
(am.)
április 27. Mentőcsónak (am).

Építkezők figyelem! 
Színvonalas, egyedi csa
ládi házak tervezését, tí
pustervek adaptálását, 
valamint építési mun
kák műszaki irányítá
sát vállalom. Juhász At
tiIáné, Szank, Béke u. 
58. tel.: (77) 31-489

Szőnyeg, bútorkárpit, ab
lak, csempe, radiátor, stb. 
takarításához gőzzel taka
rító gép kölcsönözhető, 
bruttó kölcsönzési díj 100 
Ft /óra. Németh Sándorné, 
Kiskunmajsa, Hunyadi u. 
8. Tel.: (77) 31-710

X
A kiskunmajsai út mel
lett, 400 -öl lekerített, 
gyümölcsfákkal beülte
tett zártkert eladó. Fú
rott kút van. Érdeklőd
ni: Szegfű u. 15.

ÚJ RÉMHÍREK
Az ÁMK igazgató már

cius 8-án vörös szegfűvel 
köszöntötte az intézmény 
nődolgozóit, akik az esetet 
pártállami provokációnak 
minősítették, és visszauta
sították.

Különös földrajzi kö
rülmény nehezíti a vagyon
nevesítés munkáját. A  hala
si földhivatal tájékoztatása 
szerint azoknak a részére, 
akiknek a földjét az elmúlt 
40 év alatt a szél más tulaj
donára fújta át, a széljárás 
megváltozásig sajnos nem 
áll módjukban igazolást ki
adni.

Vágóhidat avatott fel 
Szankon a Haladás MgTSz 
elnöke. Vágó György, a ré
szére készült új létesít
ményt körültekintő előké
szület után, a zárszámadó 
közgyűlés előtt dr. Váraljai 
György fogorvossal helyez
tette fel.

Elszaporodtak Szan
kon a macskák. A polgár- 
mesteri hivatal gyorsan in
tézkedett az ügyben, és 
olasz vendégszakácsok al
kalmazására kérte fel a he
lyi vendéglőket.

♦
Felföldi Frigyes teg

nap, késő este fotózás köz
ben véletlenül átvilágította 
magát. A neves közművelő
dési szakemberről kiderült, 
hogy ugyan soha nem volt 
IlI/III-as ügynök, azonban 
még jelenleg is rend
szeresen fogyasztja kedven
cét, az orosz krémtortát.

(csertő)
Sakkrovat

Világos indul és két lépésben 
mattot ad.
Világos: Kb5-Vg2-Be7-He6 
Sötét: Ke5
Az előző feladvány megfejtése: Vf3
430 -öl beépíthető telek el
adó. Érdeklődni: Szank, Izsá
ki út 4.

Szanki Kisbíró
Közművelődési, információs kiadvány 
Kiadja a szanki Általános Műve
lődési Központ
Felelős kiadó az ÁMK igazgatója 
Felelős szerkesztő Csertő István 
Szedés és tipográfia Szöllősi Béla 
A szerkesztő bizottság tagjai:

Besesek Béla, Falk Miklósné, Martonné Sági 
Mária, Mucsi László, ifj. Oláh László, 
dr. Újfaludi Lászlóné, Tóth Mária 
A szerkesztőség és kiadóhivatal címe:
6131 Szank, Béke u. 73. % (77)31-217 
Az Újság előfizethető vagy megvásárolható az ÁMK 
intézményeiben. Megjelenik havonta. Egy példány 
ára 10-Ft. Az előfizetési díj egy évre 100-Ft.
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